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ASSEMBLÉE NATIONALE
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maladies du bétail
Question au Gouvernement n° 445

Texte de la question

FIÈVRE CATARRHALE
M. le président. La parole est à M. Jean Auclair, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Jean Auclair. Monsieur le ministre de l'agriculture et de la pêche, tous les députés UMP du bassin allaitant
concernés par la catastrophique épizootie de fièvre catarrhale qui touche de plein fouet l'ensemble de la filière
agricole s'associent à ma question.
La semaine dernière, les éleveurs ont manifesté à nouveau leur grande inquiétude face à la fermeture du
marché italien. À l'automne, les Italiens...
M. Maxime Gremetz. Dites plutôt Berlusconi !
M. Jean Auclair. ...nous avaient déjà créé des difficultés mais, grâce à votre forte implication, tout était rentré
dans l'ordre. Aujourd'hui, nous vous demandons de rassurer les éleveurs qui s'exaspèrent d'être laissés dans le
flou le plus complet. Les délais pour exporter les broutards seront-ils raccourcis ? Aurons-nous suffisamment de
doses pour vacciner, dans un premier temps, les broutards à exporter et, par la suite, le cheptel souche ?
M. le Premier ministre vient d'annoncer une aide de 6 millions d'euros pour permettre aux éleveurs de passer ce
cap difficile. C'est bien, mais c'est insuffisant, d'autant que l'obligation de stocker les animaux coûte une fortune
du fait de l'explosion du prix des matières premières. À ce propos, envisagez-vous un rééquilibrage immédiat
des aides entre les céréaliers et les éleveurs ?
M. Pascal Terrasse et M. Michel Vergnier. Bonne idée !
M. Jean Auclair. Et que dire des exportateurs et de toute la filière que l'inactivité des éleveurs met également
dans une situation très délicate ? En réalité, monsieur le ministre, ce ne sont pas des questions que je vous
pose : c'est un appel au secours que je vous lance, car, dans le Massif central, zone peu convertible s'il en est,
l'élevage, c'est la vie. Derrière cette activité économique incontournable, il y a des hommes. Ne les oubliez pas !
(Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire et du groupe Nouveau
Centre.)
M. Michel Vergnier. Très bien !
M. le président. La parole est à M. Michel Barnier, ministre de l'agriculture et de la pêche.
M. Michel Barnier, ministre de l'agriculture et de la pêche. Merci, monsieur Auclair, de votre vigilance et de celle
de vos collègues du Sénat et de l'Assemblée nationale. Je tiens d'ailleurs à remercier, au-delà des
parlementaires, tous les syndicats et les responsables professionnels agricoles, ainsi que les vétérinaires et les
services de l'État, qui font face à cette catastrophe.
Comme vous, monsieur le député, je pense d'abord aux éleveurs, hommes et femmes qui souffrent gravement
des conséquences économiques de cette crise. Celle-ci touche une dizaine de pays européens, depuis qu'un
virus, le sérotype 8 de la fièvre catarrhale ovine, est apparu au nord de l'Europe. Dans quatre-vingt-deux
départements, ce sont en tout 20 000 bêtes qui ont été touchées. Face à cette crise, vous savez, et je vous
remercie de l'avoir rappelé, que je me suis battu dès le premier jour et que j'ai obtenu la mise en oeuvre d'une
stratégie européenne de prévention et de vaccination.
Au moment où je parle, les vaccins sont acheminés : 40 millions de doses auront été distribuées en France
entre mars et août. Il s'agit de la plus grande campagne de vaccination menée depuis longtemps dans notre
pays. Pour accompagner les éleveurs dans leurs difficultés, nous avons déjà dégagé 24 millions d'euros. La
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semaine dernière, dans l'Aube, le Premier ministre François Fillon y a ajouté un soutien de 6 millions pour la
repousse et pour l'engraissement, et nous poursuivrons notre effort.
Enfin, vous avez rappelé que la détresse des éleveurs est actuellement accrue par le blocage des flux
d'exportation vers l'Italie. Mais nous avons déjà obtenu une première levée de ce blocage il y a quelques mois.
Une autre intervient aujourd'hui. La semaine dernière, le Premier ministre a appelé M. Prodi. Un nouveau
contact sera pris aujourd'hui et demain avec le nouveau gouvernement de M. Berlusconi.
J'ai confiance : sans doute obtiendrons-nous prochainement un accord pour rétablir le flux normal des
exportations vers l'Italie, en raccourcissant de quelques semaines le délai que celle-ci nous avait imposé après
la deuxième vaccination. Nous attendons de sa part une réponse positive dans les tout prochains jours.
(Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire et du groupe Nouveau
Centre.)
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